Skrivningskod: Om du vill:

Glom den inte! Lagg till tre
bokstaver.
KTH Matematik Y p| G/U | bonus
Olof Heden
Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 1B, ons 11 april 2007, 13.15-14.15,
i 5B1118 Diskret matematik for Medial

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade l6sningar for full poing.
Uppgifterna star inte sakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina I6sningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvéind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ritt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke—negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)—f) ar sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) 12 =3 (mod 8).

b) 10001 &r talet 17 skrivet i bindr form.

c) 15|a-b = 15]aeller 15]0.

d) Elementet 5 ar inverterbart i ringen Zy.

e) Det finns en surjektion f : {a,b,c} — {1,2,3,4}.

f) Foljande formel giller generellt: (AN B)¢ = AY N BC.

poang
uppg.1
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2a) (1p) Lat A = {1,2,3,4,5,7}, B = {1,4,5,7,8} och C = {1,3,5,7}.
Bestam

(A\ B)UC.

b) (1p) Vad menas med (dvs hur definieras) att méngden A ar upprakneligt
oandlig (ocksa kallat "uppraknelig”)?

c) (1p) En relation R pa méngden A = {1,2,3,4} definieras genom
R={(1,2),(2,1),(2,2),(3,3),(44)}.

Ar relationen en ekvivalensrelation?
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3) (3p) Bestdm en 16sning (x,y) till den diofantiska ekvationen

27z + 11y = 1.
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4) (3p) Bestam samtliga element = och y i ringen Z5 sadana att

{

r + 2y
r + vy

3
4



5B1118 Medial, ks1 11.4-07
poang
Namn uppg.o

5) (3p) Visa, pa valfritt sétt, att 7 | 4" — 1 for alla naturliga tal n.



